

家门口随意堆放垃圾污染环境

社区呼吁维护“楼道生态”

夏季炎热，堆放在家门口的垃圾散发恶臭，污染环境。各社区网格员登门协调，帮忙处理。为此，社区采取措施，呼吁居民及时清理楼道垃圾，共同维护“楼道生态”。

垃圾乱堆放

7月24日，辖区金林佳园小区的王阿姨，致电七一社区网格员张宏梅反映，有一户居民经常在楼道内放一个纸箱子，里面全是家里扔出来的西瓜皮、卫生纸、残羹剩饭和各种生活垃圾，看着十分恶心。当天上午，张宏梅找到对方转达了王阿姨的意见。在网格员劝导下，对方承诺再不往门外堆放。

7月25日上午，居民郭奶奶不住地致谢解放南路二社区网格员文鑫芳。原来两天前，老人家所在的5层楼道公共区域堆放着大量果皮纸屑和生活垃圾，散发着阵阵恶臭，也不知道谁家所为。网格员调取监控发现，不少邻居都往这里丢弃垃圾。文鑫芳召集志愿者和保洁员，将垃圾死角清理干净，并且挨家挨户走访居民进行劝导，协调众人签订了文明公约。

同天，河北里社区网格员在辖区建设北路359号北晨国际小区1号楼微信群里看到，多位居民吐槽，各种果皮纸屑散落在楼梯上，到处都是。网格员赶到现场后，找到当事人。堆放垃圾的居民表示，垃圾袋里有宠物粪便，所以味道大，今后将直接扔进小区垃圾桶内，不给邻居们添堵。

每栋楼选举或指定一名楼道长，负责监督本楼道的卫生状况，及时发现并报告问题，协调解决垃圾堆放等难题。另外，社区居委会、物业公司等定期组织人员对楼道进行巡查，确保垃圾得到及时清理，并建立巡查记录制度，对发现的问题进行记录和跟踪处理。

治理有“妙招”

针对楼道堆放垃圾问题，社区采取了不同办法治理，并加大宣传。

七一社区制订《楼道环境卫生公约》，明确居民在楼道清洁方面的权利和义务，将楼道清洁纳入居民自治范畴。“公约”设立奖惩机制，对积极参与楼道清洁、维护楼道环境的居民给予表彰和奖励，对于违反公约、随意堆放垃圾的居民，则采取责令整改、通报批评等惩罚措施。

解放南路二社区设立楼道长制度，

河北里社区成立志愿者队伍，鼓励居民自发组织成立楼道清洁志愿者队伍，定期开展楼道清洁活动，共同维护楼道环境。并开展邻里互助，倡导邻里间相互帮助、相互监督，共同营造干净、整洁、和谐的楼道环境。对于行动不便或特殊困难的居民，还组织志愿者提供上门帮助。记者 韩睿

通讯员 张鑫 郑子皎 康丽丽

“12345”一周声音

>结果反馈

●7月15日市民反映老军营西巷南内环街口东向西高架桥上有事故残渣。迎泽区政府回复，经区城管局核实，已派工作人员处理。

●7月15日市民反映体育路王村南街口有污水井堵塞导致污水外溢。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心第二保障所已处理。

●7月15日市民反映马练营路经北街口往南100米机动车道有井盖移位。市住房和城乡建设局回复，已安排工作人员处理。

●7月16日市民反映滨河东路府西街口西南角汾河景区水面有垃圾。市汾河景区管理委员会回复，水面垃圾已处理。

●7月16日市民反映尖草坪街解放北路口东北角路牌被撞歪。市民政局回复，已派人修理。

●7月16日市民反映玉门河北沿岸和平北路至前进路段东向西方向下穿通道路灯不亮。市城乡管理局回复，已处理完毕。

●7月17日市民反映桃园南路11号煤化所小区路灯不亮。迎泽区政府回复，劲松社区工作人员已经安排维修队进行维修。

●7月17日市民反映亲贤北街平阳路至建设南路路段行道树上有虫子。小店区政府回复，已派人进行喷药抑制。

●7月18日市民反映滨河东路南中环街口往南500米路面有水泥袋影响通行。小店区政府回复，已派工作人员进行处理。

●7月19日市民反映北沙河南沿岸敦化南路口西侧桥面有沙土。杏花岭区政府回复，清洁人员已对沙土进行处置。



民警冒雨清除树木断枝。

清除树木断枝 保障出行安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩 文/摄)前不久，受暴风雨天气影响，娄烦县马家庄乡部分路段树木断枝横卧，影响车辆正常行驶，存在安全隐患。娄烦县公安局7月26日消息，马家庄派出所民警、辅警及时清理倒树断枝，恢复路面交通，确保了群众出行安全。

事发当日中午，马家庄派出所民警、辅警巡逻过程中，发现辖区多处道路有树木断枝横卧车道，阻碍过往车辆正常通行，存在较大的交通安全隐患。为确保道路交通安全畅通有序，民警、辅警迅速行动，分工合作，积极展开路障清理工作。第一时间设置警示牌后，民警、辅警利用简易工具将

树木分解成小段，用肩扛、用手搬，将倒伏在路中间的树木拖离至路边一侧，并疏通排水口，加快积水排放。

经过两个多小时的努力，大家终于将道路上发现的倒伏树木断枝清理干净，及时消除了安全隐患，恢复了道路畅通。

“刮风降雨天气出行，要及时关注天气状况及路况信息，注意减速慢行，观察路况和周边环境，切记不要紧急制动、不要急转弯。”民警提醒广大驾驶员，驾驶途中看到前方路面有障碍物时，要降低车速，保持安全车距，尤其途经积水较深、山体滑坡频繁等道路时，要提前减速慢行，确保路面安全后通过。

>问题反映

●7月22日市民反映：万柏林区润景巷有大量商贩占道经营影响通行。

●7月22日市民反映：迎泽区东岗东巷道路两侧垃圾遍地。

●7月23日市民反映：小店区太榆路机场高架口北向南方向有井盖丢失，存在安全隐患。

●7月24日市民反映：万柏林区新庄北街千峰南路口，马路中间隔离栏被撞移位。

●7月24日市民反映：杏花岭区新道街西肖墙口往北30米有行道树枝条断裂。

●7月24日市民反映：小

店区晋阳街公园南门口有人用高音喇叭唱歌，噪音扰民。

●7月25日市民反映：晋源区长兴南街和平南路口兰亭御湖城小区门口私家车乱停放，影响通行。

●7月25日市民反映：尖草坪区北中环街大同路口东向西方向高架桥上有抛撒。

●7月26日市民反映：晋源区南中环街山投沿湖城小区门口有违停车辆占用消防通道。

●7月26日市民反映：晋源区滨河西路健康南街口南北方向机动车道有垃圾。

郭晓华 整理

加微信送礼品

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘艳)7月22日上午，在双塔南路18号院门口，几名男子以赠礼品为由添加居民微信，动机十分可疑。网格员和社区民警在询问无果后，将这些推销员赶走，并叮嘱居民切勿上当。

当天上午，太堡二社区网格员在巡查中发现，几名男子以赠送洗衣液、牙膏、脸盆等物品为噱头，让居民提供手机号码、微信号等个人信息，进行登记，并要求对其广告进行转发。一些居民禁不住诱惑，纷纷提供个人信息，还有人把一些疑似电诈的广告链接发到辖区各网格群内。见此情景，网格员连忙联系了同事和社区民警。很快，当大家询问这几名男子目的时，对方支支吾吾说不清楚。社区民警和网格员将这几名男子赶走。接着，辖区派出所反馈，

实为搜集信息

男子让居民转发的链接，属于非法搜集个人信息的电信诈骗类消息。

随后，社区民警和网格员在辖区各微信群提醒居民：来历不明的推销员和“二维码”可能是非法获取个人信息，被用于实施进一步诈骗活动。一旦居民进入诈骗团伙的微信群或打开其链接，就可能会接收到各种诈骗信息，如刷单返利、虚假投资等，甚至直接被转走银行卡里的钱，遭受经济损失。以后遇到此类可疑情况，居民切勿盲目轻信，要及时向社区咨询或向公安机关报案。

网格网事